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ВСТУП 

 
 

Актуальність теми дослідження. У державному освітньому стандарті 

початкової загальної освіти читання сприймається як, таке що сприяє 

особистісному розвитку учня, вмінню дитини адаптуватися у суспільстві, 

вирішальне завдання виховання відповідального, ініціативного і компетентного 

громадянина. Є необхідним формування в учнів освітніх компетенцій, основних 

читацьких умінь та знань, прийомів розуміння тексту, оволодіння технікою 

читання. 

На сучасному етапі розвитку педагогічної науки розглядаються проблеми 

прилучення школярів до читання. Саме у першому десятилітті життя формується 

читацька діяльність, вирішується питання, чи буде ставлення читача до книги 

активним чи помірно активним, пасивним чи помірно пасивним. У дошкільній 

освіті зразок спілкування з книгою ставить вихователь, користуючись методом 

організації активного слухання. У початковій школі мета літературного читання 

- формування читача, що вміє повноцінно сприймати літературний твір та 

працювати з ним до читання, під час читання та після прочитання. Специфіка 

літературного читання полягає в інтеграції з іншими предметами, що робить його 

провідним у системі формування функціональної грамотності молодших 

школярів. 

До проблеми читання молодших школярів зверталося багато вчених: Д. Б. 

Ельконін (Ельконін, 1996, с.96) розглядає процес читання як розвиток 

теоретичного мислення; І. Г. Білоус (Білоус,2012,с.45), О. М. Виштак (Виштак, 

2014) розкривають механізми розвитку особистості шляхом дитячого читання; 

М. П. Воюшина (Воюшина, 2010, с. 156) вважає, що сучасний урок читання – 

це цілісна взаємозалежна система залежностей та закономірностей, де 

психологічний фактор є визначальним; Т. В. Калинович (Калинович,2015) , В. 

А. Крутій (Крутій, 2009, с.27), Н. В. Кудикіна (Кудикіна, 2016. С.384) них 

вивчають читання як процес формування універсальних навчальних процесів 

молодших школярів. 
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Значний внесок у вивчення проблеми читання зробив М. М. Марко (Марко, 

2018, с.270) яка розглядає читача як об’єкт методичної науки. Її теорія 

формування типу правильної читацької діяльності молодших школярів, закони 

становлення читача, вивчення її послідовників А. В. Приставська (Приставська, 

2011, с. 55), К. С. Романенко (Романенко,2014, с. 92), Н. І. Тоцька (Тоцька, 2013, 

с. 146) та ін. закладені в багатьох сучасних освітніх програмах читання молодших 

школярів. Модель самостійної читацької діяльності І. М. Чорноморець 

(Чорноморець, 2006, с.193) припускає, що кваліфікований читач ставить за мету 

читання, знає світ книжок і має необхідні читацькі вміння, що дозволяють 

самостійно вибрати потрібну книгу і усвідомити її сенс. 

У психолого-педагогічних дослідженнях (Л. А. Венгер (Вегнер, 2008, с.56), 

С. П. Стольникова (Стольникова, 2010,с.199), Ю. Федусенко (Федусенко, 2012, 

с.156) та ін.) зазначається, що знання, вміння та навички стають засобом 

формування особистості дитини тоді, коли вони інтегруються по відношенню 

до навчальної діяльності та змісту навчання. Компетентнісний підхід в освіті 

висуває нову мету навчання в початковій школі - розвиток та виховання учня як 

суб’єкта навчальної діяльності. 

Таким чином, виходячи з вищесказаного, необхідно резюмувати: ступінь 

розробленості проблеми формування основ читацької компетентності в цілому 

є недостатньою, не обґрунтована її сутність і структура стосовно молодших 

школярів, вимагають уточнення педагогічні умови формування даного 

феномену, необхідне визначення критеріального апарату для оцінки рівнів 

сформованості основ читацької компетентності молодших школярів, не 

розроблена технологія та структура уроків самостійної читацької діяльності 

Все вищевикладене дозволило нам констатувати, що накопичений 

психолого-педагогічний досвід недостатній для вирішення суперечності між 

необхідністю якісної зміни процесу та результатів навчання молодших школярів 

читання відповідно до вимог Державного освітнього стандарту початкової 

загальної освіти та відсутністю науково-обґрунтованих педагогічних умов 

формування основ читацької компетентності молодших 
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школярів, потенціал яких є педагогічною базою успішного залучення учнів до 

читання. 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати та апробувати педагогічні 

умови формування основ читацької компетентності молодших школярів за 

допомогою ігрових технологій. 

Об’єкт дослідження – процес формування основ читацької 

компетентності молодших школярів. 

Предмет дослідження – педагогічні умови формування читацької 

компетентності молодших школярів. 

Для досягнення мети визначено такі завдання: 

 Проаналізувати зміст поняття «читацька компетентність» у науковій та 

педагогічній літературі. 

 Охарактеризувати особливості формування читацької компетентності 

учнів на уроках літературного читання в початковій школі. 

 Проаналізувати методичні рекомендації щодо формування читацької 

компетентності школярів на літературного читання в початковій школі 

 Охарактеризувати вивчення рівня читацьких компетенцій в початкових 

класах. 

 Проаналізувати систему застосування ігрових технологій у формуванні 

компетентного читача в початковій школі. 

 Проаналізувати отримані дані. 

  Запропонувати методичні рекомендації щодо застосування ігрових 

технологій у формуванні компетентного читача в початковій школі. 

Вирішення поставлених завдань здійснювалося з використанням 

наступних методів дослідження: 

 загально-теоретичних: порівняльний аналіз психолого-педагогічної та 

методичної літератури, узагальнення педагогічного досвіду, моделювання, 

конкретизація; 

 емпіричних: спостереження, бесіда, анкетування, тестування, 

педагогічний експеримент; вивчення творчих робіт школярів; 
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 методів математичної та статистичної обробки експериментальних даних. 

Наукова новизна дослідження полягає в тому, що: 

1) визначено критерії (мотиваційний, когнітивний, діяльнісний) та 

показники (наявність особистісного ставлення до читання, сформованість 

потреби в читанні, читацька самостійність у роботі з книгою, повноцінне 

сприйняття літературного тексту, наявність літературознавчих уявлень та 

читацького кругогляду; 

2) виявлено та експериментально перевірено педагогічні умови 

формування основ читацької компетентності молодших школярів, відповідно до 

яких розроблено методичні рекомендації для вчителів початкових класів у 

контексті нашого дослідження; 

Теоретична значимість дослідження у тому, що: розширено понятійне 

поле загальної педагогіки з допомогою розробки поняття «читальницька 

компетентність молодших школярів» та її структури; педагогіка початкової 

освіти збагачена новими знаннями про сутність читацької компетентності 

молодших школярів; змодельовано педагогічний процес формування засад 

читацької компетентності молодших школярів; дані, отримані у процесі роботи, 

можуть бути базою для подальших теоретичних досліджень у галузі вивчення 

питань формування читацької компетентності учнів у системі загальної освіти. 

Практична значущість дослідження полягає у: 

 сформульовані методичні рекомендації для педагогів щодо формування 

основ читацької компетентності молодших школярів; 

 розроблено нові типи уроку: навчальний - урок читання дитячої літератури 

та контролю, перевірки та оцінки знань – урок читацької самостійності, що 

дозволяють забезпечити формування засад читацької компетентності 

молодших школярів; 

 отримані результати можуть бути використані для розробки спецкурсів, 

програм стажувальних майданчиків, навчальних програм, факультативів, 

спрямованих на розвиток дитячого читання; 



7 
 

 технологія продуктивного читання може бути реалізована у практичній 

діяльності вчителів початкових класів, у процесі підвищення кваліфікації 

та перепідготовки педагогічних кадрів; 

 оціночно-діагностичний інструментарій дозволяє виявляти та коригувати 

читацькі труднощі учнів. 

Структура роботи. Магістерська робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (67 найменувань). Загальний 

обсяг роботи становить 70 сторінок. 

У «Вступі» обґрунтовано актуальність теми, об’єкт, предмет, мету та 

завдання дослідження, описано методи дослідження, виокремлено теоретичне 

та практичне значення дослідження. 

У Розділі 1 «Теоретичні основи дослідження ролі ігрових тезнологій у 

формуванні компетентного читача в початковій школі» проаналізовано зміст 

поняття «читацька компетентність» у науковій педагогічній літературі. 

Здійснено аналіз особливостей формування читацької компетентності учнів на 

уроках літературного читання в початковій школі. Опрацьовано методичні 

рекомендації щодо формування читацької компетентності школярів на 

літературного читання в початковій школі. 

У Розділі 2 «Практичне дослідження методичних аспектів застосування 

ігрових технологій у формуванні компетентного читача в початковій школі» 

здійснено вивчення рівня читацьких компетенцій в початкових класах. 

Запропоновано систему застосування ігрових технологій у формуванні 

компетентного читача в початковій школі. Розроблено методичні рекомендації 

щодо застосування ігрових технологій у формуванні компетентного читача в 

початковій школі. 

У висновку здійснено короткий аналіз та підбиття підсумків результатів 

дослідження. 
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